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Belki de Barismislardir
Nasreddin Hoca evinin bahcesindeki agacin gélgesinde namaz saatini beklerken telasli bir
sekilde kapisinin tokmagina vuruldugunu isitir. Hoca, kapiyi acinca komsusunu gérir ve;
“Buyur komsu, nedir bu telasin?” deyince komsusu:;
“Sorma Hocam, karimla baldizim sag saca, bas basa déviisiiyorlar.” der.
Bunun iizerine Hoca meraklo;
“Komsu, ayramadin mi?” deyince, komsusu sizlanarak cevap verir:
“Ne miimkiin Hocam, birak ayirmayi yanlarina bile yaklasamadim.”
“Pekiyi, bu hanimlar ne diye kavga ediyorlar?” deyince komsusu;
“Bilmiyorum Hocam!” der.
Hoca bir defa daha sorar:
“Sakin, ‘'sen yaslisin, ben yasliym’ diye kavga etmesinler?” deyince komsusu:
“Yok Hocam, yok baska bir konuda kavga ediyor olmalilar!” der.

Bunun tizerine Hoca rahat bir sekil de konuyu ¢éziiverir:

“‘Komsum, o zaman telaslanmaya gerek yok! Konu yas degilse cabucak barisirlar,

belki de simdiye barismislardir bile.” der.



7 =g S ¥F F3.FaaFE&=a .
o7 ol E Turkee

1. Nasreddin Hoca evinin bahgesinde ne yapmaktadir?

2. Komsusunun telasinin sebebi nedir”?

3. Hoca kadinlarin kavga sebebinin ne oldugunu diisinmektedir”?

4. Hoca konuyu nasil ¢ézmiistiir?

5. Metinde -de’ ekinin yanls yazilmis oldugu kelime hangisidir? Bularak yaziniz.

¥ Siz de arastirarak bir tane Nasrettin Hoca fikrasini asagiya yaziniz. Yazdiginiz fikray

yw arkadaslariniza anlatiniz.
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Atasodzi

o Asogldo verilen atasézlerinin anlamini kutucuktan bularak ayni numaray kutucugo

a‘_
‘v yazarak eslestiriniz.

Atasozleri Anlami
Agir kazan gec kaynar. {’/ﬁ\‘ igi seyler icin kot seyler goz
e ardi edilebilir.
Nerde birlik orda dirlik / \ igi giinde yaninda olanlar, kéti giintinde
S de yanindaysa gergek dostturlar.
J \
Dost kara giinde belli olur . Tembel insan isi ge¢ yapar.
/N Aralarinda birlik olan insanlar dirlik
/] icinde yasarlar.
{’/ﬁ\\ Onceden planlanmis durumlar,
e tam olarak gerceklestirilemez.
h Ktilik yapan ketlik, iglik
S yapan iyilik bulacaktir.
Ciirtik tahta civi tutmaz 7/ \ igi olan bir sey, onlar kétiilemekle
N\ degerini distirmez.
— ' o\ Bozulan bir sey tekrardan
Ruzgar eken firtina biger N eskisi kadar saglam olmaz.
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Esirgenen gbze ...

Oﬂegle kalkan ......

Kasap et derdinde

igi olacak hastanin..

Lz%; uygun olanyla tamamlayiniz.

pas tutmaz.

............... can derdinde.

.............. ayagina gelir.

gb’z'dn'd

doktor

HI'.OHO

deligi

kogun

Atasozl

Asagidaki atasdzlerini verilen kelimelerden

¥ Asagidaki atasozlerini okuyunuz. Mecaz
!y anlamdaki atasézlerinin yanlarina
‘M, gercek anlamda kullanilan
atasézlerinin yanlarina da “G” yaziniz.

Az sbyle, cok dinle.

Cok yasayan bilmez, cok gezen bilir.

Rizgar eken, firtina bicer.

Subatin sonundan, martin onundan kork.

Once diislin, sonra séyle.

Tath dil ylani deliginden cikarr.

Kustan korkan, dari ekmez.

Sakla samani, gelir zamani.

O OO0

J--?/Asogldo verilenlerin deyim mi atasdzi mi
PR
v olduklarini yanlarina yaziniz.

K'Liplere binmek

Hamama giren terler

Sitten cikan ak kasik gibi olmak

Akil akildan Usttindir

Gézden dismek
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Onlem isareti
®

A§Ggld0|<i ctimlelerden tnlem climlelerini bularak uygun yerlere "I" isareti koyunuz.
-

L'Litfen () Koplgl kapatin ()

Tih () bu soruyu ¢ézemedim ()

Okullar tatik olacak mi ()

Yeter () artk burada kalamam ( )

Vah vah () Yazk olmus ()

Diger sokaga gidelim ( )

Yaptiklarini biligorum ( )
Hey ( ) bana baksana ()
Yaptiklarin beni cok tizdii ()

Off () Artik burays sevmiyorum ()

Ey Tirk Gencligi ()

I‘@r Asagya inlem isaretinin kullanildigi bes ctimle yaziniz.
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Carpma lslemi Problemleri

Bir komgonete 22 kilogramlik kolilerden N \
104 adet, 12 kilogramlik kolilerden 94 adet I | 2002 sayisinin 4 katinin 1850 eksigi
yikleniyor. Kamyonetteki toplam yiik kag

kilogramdir?

o) !

misralik bir siir yazdim.

Her birinde 24 horf bulunan 124

Buna gére siirimdeki toplam harf
sayssi kagtir?

N—

~

/.

3)

12 katl bir apartmanin her katinda 4
daire her dairede de 8 cam vardir. Bu
apartmanda kac cam vardir?

1l kactir?

)

—_—

4 katli bir hastanede her katta 30 oda

ve her odada 3 hasta vardir. Bu

hastanede kac hasta vardir?

—_—

Okulumuzda 36 smlf vardir. Her smlfta h
34 8grenci bulunmaktadir. Okulun

mevcudu kactir?

/
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<@ Carpma Islemi Problemleri

Jj i ﬁ! . @ E Mustafa Bey aldigr bulasik
/ ) = 4} 3 makinesinin 150 TL'sini pesin
6dtiyor. Geri kalanini 185 TLlik

8 esit taksitte deyecek olan

300 metreli bir kosu parkurunda her hafta 45

tur kosan bir atlet bir ayda bir ayda ka¢ metre

Mustada Bey bulasik makinesini
kosmus olur? (] ay=4 hqfta)

kac TL'ye almistir?

. @
Ji Bir marketteki peynir bolimiinde 157 rcf ‘l

vardir. Her rcftc 42 iriin olduguna gére

|
|

peynir béliimtinde kag iriin vardir?

Bir yolun her 15 kilometresinde bir
birer tane isaret levhasi

. @
B Bir pcntolonu 14 TL'den cllp 35

TL'ye satan bir satici 140 pantolonun ‘ yerlestirilmistir. Toplam 66 levha

kullanildigina gére Holun tamami
kac km'dir?

satisindan toplam kag lira kar eder?

Ogretimendolali-cem
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Bslme Islemi

Asagidaki bslme islemlerini yapiniz. Terimlerindeki sayllari yaziniz.

N\ )
98 |3_ Boliinen: 56 |4_ Boliinen:
Bolen: Bolen:
Balim: Balim:
Kalan: Kalan:
- / W,
(- N\
77 |6_ Béliinen: 66 |5_ Béltinen:
Bslen: Bslen:
Boliim: Boltim:
Kalan: Kalan:
/L Y,
" Asagidaki bslme islemlerini yapiniz.
4 3 rg__:\ 4 5l rg__;\ 4 - ré——;\ 4 20 ré——j\
- AN /L /L Y,
52'27 (87 '37\ (92 '77\ (82 |87\
- AN J /L J
- 90 '27\ - 59 'ﬁ\ - 184 '77\ - 2oo|37\
\ /L /L J
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Béliinenin en biiyik basamadi bélenden kiiciik ise bslimiin basamak sayssi bélinenden

Boltimiin Basamak chm

béltinenle cgnldlr.

bir basamak eksiktir.

Béltinenin en biiyik basamagi bélene esit veya biiytikse, bslimiin basamak sayisi

---------------------------------------------------------------------------------------------

~
--------------------------------------------------------------------------------------------

6

3

—— 7 > 6 oldugundan béliim,

3 basamaklidir.

—— 2 < 3 oldugundan bélim,

2 basamakldir.

478

5— 5=5 oldugundan bélim,

3 basamaklidir.

i 47=47 oldugundan bslim,

2 basamakldir.

[ ]
g{j Asagidaki bslme islemlerinde, bélimiin basamak sayisini drnekteki gibi islem yapmadan

[ S R e

'y bulunuz.
67 |6 894 2
6=6 2 basamakl
424 5 % |9
347 | 2 587 6
487 4 247 8
505] 50 147 | 12
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Bolimiin Basamak Sogm

Asagidaki bélme islemlerinde bslimiin basamak sayisini drnekteki gibi islem yapmadan

bulunuz.
124 | 5 524| 5
1<5 2 basamakldir.
634| 6 238\ 16
974\ 2 369| 36
589| 75 360| 3

ﬁfj Asagidaki bslme islemlerinde bélimiin basamak sayisini Srnekteki gibi islem yapmadan
n

bulunuz.
348=% 4 3<4 |2 basamakldr. 254 == 2
565 = 5 478 =+ 32
428 =+ 9 400 =+ 4
347 =+ 2 657 = 4
895 + 89 369 + 54
908 = 80 658 <+ 4
487 = 48 987 <+ 54
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Bslme Islemi

- Asagidaki bslme islemlerini yapiniz.
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Bslme Islemi

@ Asagidaki bslme islemlerini yapiniz.
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Bslme Islemi

@ Asagidaki bslme islemlerini yapiniz.
Iy
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g Asagidaki bslme islemlerini yapiniz.

9687 | 6 8547 | 7 4285 | 5

2478 | 9

9090 | 9
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¢ Fen Bllimler!

Kuwvvetin Etkileri

~ Asagidaki cisimlerden kuvvetin etkisi ortadan kalktiginda eski sekline dénenleri isaretleyiniz.
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4§ Fen Bilimleri

Kuvvetin Etkileri

é; Tabloda verilen olaylarda gézlenen kuvvetin etkilerini isaretleyiniz.

Olay

Hizlanma

Sekil degistirme
Yén degistirme

Yavaslama

Kosan képegin tasmasindan
cekilmesi

Catidan topun atilmas!

Arabanin ilerlerken sokaga

sapmc15|

Bardagin kinlmasi

ki arabanin carpisarak kaza yapmasi

Ali'nin oyun hamurunu sikmasi

Asagidaki |fcdeler dogru ise basindaki kutucuga D, gcnlls ise Y’ yaziniz.

o

Y

Keoee Cansiz varliklar kendiliginden hareket edebilir.

@ Harekete ayni géinde uggulancn kuvvet cismi durdurabilir.

@ Gékgijz'dndeki cisimler, cansiz olduklarindan hareket edemezler.
@ Her cisim kuvvetle mutlaka hareket eder.

m Bir cisme kuvvet uygulandiginda sekil degistirebilir.

m Kagit esnek bir cisimdir.
m Hareket zit yénde uygulanan kuvvet cismi yavaslatabilir.
m Hareket ayni Hé'mde kuvvet uggularsck cisim hizlanir.
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Sosyal Bliglisr

Yasadigim Cevre

qg Asagidaki kelimeleri dogal ve beseri unsur olarak ayirip uygun kutulara yaziniz.
b,

L L L e e (e

L /// Z//
[ képri J [ kaya j [ bina } [ agac ] [ liman ]
[ orman ] [ magara j [ yol j [ gél ] [ bargj j
Y, /o o \/ _— - Z o \/ - g
Beseri Unsurlar Dogal Unsurlar

"V Asagidaki ifadeler dogru ise basindaki kutucuga D, yanls ise Y yaziniz.

X

Insanlar dogal ¢evrede degisiklik yapabilirler.

m Géller beseri unsurlardr.

m Beseri ve dogal unsurlar birbirleriyle i icedir.
m Ormanlari kesmek gelecegimiz icin tehlike olusturur.

m Cevremizdeki beseri unsurlar her gecen giin azalmaktadir.
@ Buzullar dogal unsurlardbr.
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‘FQW Asagidaki gérselleri inceleyerek ‘ 7 Asagidaki verilen ifadelerden dogru
1 hangilerinin dogal, hangilerinin beseri unsur %< glanlarin basina D, yanls olanlarin

olduklarini altlarina yaziniz.

basina Y’ yaziniz.

~

Beseri unsurlar cevre sorunlarina yol agmaz.

J

~

Ulasimda kullanilan yollar, beseri unsurdur.
J

~

)0

Insanlar dogal ¢evrede degisiklik yapamazlar.

J

N

Toprok, hava, su gibi kagnoklcr dogal

unsurlardir.

()

Tarihi eserler dogal unsurlardr.

Mogcra ve buzullar dogcl unsurlardir.

Insanlar tarafindan olusturulan unsurlara

‘beseri unsur’ denir.

cloololole

Beseri unsunsurlarin amaci dogay

glizellestirmektir.

Liman, dogal unsurdur.

Miize ve sinemalar beseri unsurdur.

Okullarimiz dogal unsurlardbr.
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